

# 莫让大货车变成“大祸车”

近年来,超限超载违法行为导致的交通事故时有发生,面对令人痛心的人员伤亡和沉重的财产损失,我们不禁要问,超限超载乱象何时才能得到根治?

违法超限超载不仅严重破坏公路和桥梁设施,容易引发道路交通事故,还危及公共安全,严重扰乱运输市场秩序。去年发布的《中国卡车司机调查报告NO.1》显示,超限超载是公路货运行业普遍存在的现象。

究其原因,近几年货运运价低迷,而运输成本却一直走高,为实现既定成本下的利润最大化,很多货运企业、货车司机怀着侥幸心理,

总要在车上多装一点,尽管多装的每一点都可能成为“压死骆驼的最后一根稻草”。同时,公路货运行业门槛低、超载违法成本低、部分地区“以罚代管”等现象屡见不鲜,都导致超限超载这一“顽疾”久治不愈。

超限超载治理工作是一场难度极大的攻坚战,要打赢这场战役,必须多管齐下并持之以恒地坚持下去。不仅需要交警、路政等相关部门配齐基层执法力量,进一步运用技术手段,对违法超限超载行为做到高压严打,还需要不断完善相关法律法规,提高违法成本,将失信运输企业和驾驶员列入“黑

名单”,有法律专家就建议,要像治理酒驾一样治超、将超限超载入刑。

当然,杜绝超限超载违法乱象,严防交通事故发生,还需要广泛发动社会力量,适当引入群众参与监督激励机制,同时,加强宣传舆论引导,在全社会形成杜绝超限超载人人有责的氛围。

希望大货车不再成为“大祸车”的这一天早日到来。

陈玉婷



## 全区超标墓地清理超八成

本报讯 11月6日,副区长朱霞率有关部门负责人督查全区殡葬整治情况,相继查看了儒林镇、指前镇、朱林镇整治进度,重点检查了公益性公墓中大墓拆除情况。

为认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,有效解决殡葬领域群众反映强烈的突出问题,进一步规范和加强殡葬管理,着力维护人民群众切身利益,2018年6月,国家9部委联合发文,在全国范围内联合开展殡葬领域突出问题专项整治,

合力整治违规乱建公墓,违规销售超标准墓穴、天价墓、活人墓,炒买炒卖墓穴或骨灰格位等问题,强化殡葬服务、中介服务和丧葬用品市场监管,遏制公墓企业暴利行为,整肃殡葬服务市场秩序,严格落实监管执法责任,推动建立殡葬管理长效机制,促进殡葬行业健康发展。

自专项整治开展以来,区民政局按照部署要求,梳理查摆重点,强化整改落实,全区统计需清理超标墓地5007座,

截至11月6日,已拆除4090座,占应清理的82%,其余将于12月前全部完成。

朱霞对全区殡葬整治取得的成效给予充分肯定,要求立足问题导向,力求突出重点、精准发力、见到成效,通过加强对重点领域和薄弱环节的治理,带动整个行业规范有序、良性运转,达到保护环境、节约土地和倡导文明新风的目的,确保在规定时间内整改落实改到位并迎接上级检查验收。

蒋建君 戴华云

## 我区开展“第三方评估” 破解企业劳动用工管理困局

本报讯 随着宏观经济形势下行压力增大,去产能、调结构、重环保等相关产业政策的调整,互联网+等新兴行业、新用工模式逐步显现,新生代劳动者法律维权意识不断提高,都对劳动关系和谐运行和稳定工作带来挑战,劳动争议案件频频发生,用人单位的胜诉率相应较低。面对企业劳动用工管理困局,如何才能避免陷入劳动争议的漩涡呢?

为此,我区试点开展了企业用工诊断评估工作,通过政

府购买服务,由人社部门委托第三方人力资源服务有限公司进行评估,内容包括劳动合同、社会保险、工资支付、休息休假等。

开展劳动关系诊断服务工作,是人社部门转变企业服务方式的一种创新举措。由第三方进行评估,有助于企业消除顾虑,破解企业劳动用工管理困局。今年以来,区人社局继续委托第三方机构为10家企业开展了劳动关系诊断,从以往诊断的案情实例和操作效果

来看,堪称良好。接受诊断的企业普遍有这样的认识:诊断服务,为劳动用工管理“把脉问诊”,对症下药,排忧解难。企业可以根据诊断报告中指出的企业在生产经营、用工管理、职工福利、工资报酬等方面存在的缺点和问题,及时进行完善整改,消除了劳资双方、企业与职工之间的矛盾和隔阂,“第三方评估”确实起到了事半功倍的成效。

何斌 汤教齐 左玲

## 《风中的轮笛》被《小说月报》选载

本报讯 记者近日获悉,著名作家葛安荣小说《风中的轮笛》在《钟山》杂志2019年第四期发表后,又由《小说月报》选载。这是金坛作家的小说第一次被《小说月报》选载,也是葛安荣的小说《鱼祸》2018年被《小说选刊》选载后,其小说连续两年被名刊选载。

至此,葛安荣的小说已经被中国最富盛名的四大选

刊——《新华文摘》《小说选刊》《小说月报》《中篇小说选刊》全部选载。

《风中的轮笛》讲述的是上世纪80年代温暖而美丽的故事,“我”在墨山中学的生活经历。墨山中学是远近闻名的落后中学,教学环境差、生活条件差、师资力量差。“我”大学毕业,分配到墨山中学,“我”和徐可然搭班,为了农村

孩子能考上好学校共同努力,在经历一番艰难之后,班级的成绩上去了,还考了几个小中专。《风中的轮笛》是对青春的缅怀,也是一曲青春的赞歌。

蒋建君 李茹



## 《长荡湖午红宴》荣获全国旅游短视频类好作品

本报讯 近日,由中国电视家协会主办的第十二周中国旅游电视周旅游电视节目推选活动中,我区广播电视台报送的《长荡湖午红宴》荣获旅游短视频类好作品。

据悉,长荡湖午红宴,是金坛端午民间吃全红菜肴的习俗,传说端午节这一天,五毒妖怪会害人,于是人们就用一桌红菜肴象征血,吓跑妖怪,平安避暑。靠山吃山,靠水吃水,在儒林长荡湖,午红宴中有一样食材家家户户都会准备,那就是籽虾。此外,苋菜、剁椒鱼头、红豆糕、红豆粽子、紫米饭、咸鸭蛋等

也是必不可少。“午红宴”迎端午,不仅是一顿传统的美味,它表达了水乡人期待平安的美好愿望。

为了展现金坛长荡湖水乡民俗,区广电社教中心采用人文美食纪录片的手法,以自述方式呈现,通过对长荡湖午红宴所需原料的选材、加工制作、秘制烹饪等全过程的拍摄快剪,为观众提供了一个独特的观察金坛的视角,它从食物的角度描绘了倚湖而居的人与自然、人与社会的关系。视频短小精悍,更适合在融媒体背景下的多渠道传播。

徐欢 周越

## 尧塘街道入选第一批省级苗木特色镇和特色村建设试点名单

本报讯 日前,根据《江苏省林业局关于公布第一批省级苗木特色镇和特色村建设试点名单的通知》(苏林种201914号)文件,尧塘街道成功入选江苏省第一批苗木特色镇建设试点名单,同时尧塘街道的西华村和谢桥村也入选江苏省第一批苗木特色村建设试点名单。

尧塘街道农业主导产业就是苗木,2014年荣获农业部“全国一村一品示范镇(花卉苗木)”的称号,近些年充分利用苗木产业优势,重点发展林业和休闲农

业发展,建成了一批省级森林生态示范村、绿化示范村和农业龙头企业,其中1家为省级农业龙头企业。下一阶段,尧塘街道将充分利用现有林草种苗产业优势、区位优势和市场条件,深度挖掘地方特色和比较优势,注重创新,科技引领,积极搭建企业、合作社、农民与科研院校、推广单位之间的合作平台,积极开展技术咨询培训等活动,提升农民技术水平,争取早日建成苗木特色小镇和特色村。

臧风华



为提高社区居民的消防安全意识和自救自救能力,确保在突发火灾事故时,能够高效、有序地进行抢险、救援,近日,朱庄社区开展了消防安全应急疏散演练。

演练活动分为三个环节。在消防安全讲座中,由专业工作人员为大家讲解火灾现场的逃生技巧、注意事项和自救互救技术,以及消防疏散演练应注意的细节。在模拟火场逃生环节,社区模拟了一居民住宅发生火灾,发现楼道里冒出滚滚浓烟后,居委会立即拨打报警电话,各组长带领居民们捂着毛巾从楼道内逃出,迅速对在场人员进行有序疏散,前往安全区域,医疗救护人员争分夺秒对伤员展开急救。演练结束后,社区工作人员向居民群众发放了宣传资料。

庄俊芳/摄 孙婷/文

## 金坛240省道改造提升工程完成交工验收

本报讯 记者从区交通工程建设管理处了解到,截至目前,金坛境内240省道改造提升工程完成交工验收工作。

240省道金坛段改造提升工程全长10.775公里,包括沿江高速—常溧高速段改造段7.293公里,北段盐港路到华城路3.482公里,其中高速段路基宽度从原来的25.5米拓宽到33.5米,北段

路基拓宽为56.5米,从原来的双向四车道变六车道。

240省道金坛段改造提升工程于2017年12月底开工建设,历经22个月完成全部主体工程建设。该工程作为我区国省干线公路建设的重要组成部分,对完善我区交通网络、促进经济发展发挥重要作用。

秦鑫伟 刘玲 蒋建君